

段文立个人事迹

立足平凡岗位 勇担责任使命

段文立，男，汉族，49岁，湖南武冈人，中共党员，2016年12月入职东莞巴士有限公司，现任东莞市滨海湾公共交通有限公司虎门车队车长。入职以来，段文立同志恪尽职守、竭诚奉献、爱岗尽责，时刻保持着共产党员的先进性，做到政治上坚定，思想上清醒，工作上认真，始终以优秀党员的标准严格要求自己，发挥着共产党员的先锋模范作用，得到同事与乘客的一致好评。尤其在新型肺炎抗疫战中，段文立同志无惧风险，主动请战，表现突出。

一、重视理论学习，锤炼党性树形象

作为一名党员车长，该同志为人正直，政治敏锐性强，思想素质高，能认真学习党的二十大精神，学习习近平总书记新时代中国特色社会主义思想，拥护和执行党的路线、方针、政策，坚持用科学的理论武装头脑，用科学方法解决问题，具有坚定的共产主义信念，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。将学习所得转化为营运服务的工作思路，融会贯通、学以致用，努力使自己知识储备紧跟新的形势变化，用党的创新理论成果来指导实践、提升服务。

二、勇于担当尽责，冲锋在前做表率

（一）主动请缨，接送境内外返莞人员。2020年2月份起，

滨海湾公交公司先后承担了省内务工人员返莞接送工作、境外返莞人员转运工作等重要任务。在接送的具体任务、工作内容以及面临的感染风险等均未明确的情况下，段文立同志挺身而出，主动报名参加接送工作，率先加入疫情防控工作一线志愿先锋队，成为公司第一批参加应急接送工作的车长。自参加接送工作以来，工作认真负责，任劳任怨，已累计参与应急转运工作 109 天，累计出车接送 47 次，安全接送返莞人员 417 人。

（二）连续奋战，克服生理心理困难。自参加应急接送工作以来，段文立同志工作认真负责，任劳任怨，24 小时随时待命，有的任务需要连续辗转几个镇街，极为耗费时间和精力，段文立同志最长连续 24 小时才完成一个接送任务，在此期间，他一直坚守岗位，累了困了只在车上稍作休息，调整过后便立刻重新投入工作当中。在接送过程中，因穿着防护服，段文立同志不仅要克服无法按时进食的困难，为了减少上厕所次数，长时间不进水，忍饥忍渴，还需要忍受长时间佩戴防护用具所致的压力性损伤、皮肤瘙痒等痛苦。每一趟接送结束后，他不顾劳累，积极主动为接送车辆进行全方位的清洁消毒，然后返回宿舍继续待命。同时，因为承担接送任务后，必须进行集中隔离，段文立同志最长近三个月没有回家，为避免家人担心，他从来没有把他的工作内容告知家人。舍小家为大家，真正地诠释了一名党员的责任担当，履行公交人的抗“疫”使命。

（三）无惧风险，完成重要特殊任务。2020 年 7 月 19 日，

滨海湾公交公司接到上级一项特殊的境外接送工作任务，需要从深圳机场转运广东宏远篮球队外援马尚·布鲁克斯回莞。当时，宏远篮球队已锁定了常规赛冠军，下一步的季后赛，正需要马尚·布鲁克斯这样的强援助力冲击总冠军。由于转运人员的身份特殊，段文立车长作为接送队伍中的代表而被委以重任。当时现场公安局的工作人员问道：“谁愿意开车？”，段文立马上回应“我接！”并直接帮马尚把行李装上车，“Yes,OK!”成了段文立与外国友人间的日常谈话内容，随后就开车接马尚回莞。在顺利完成接送任务后，马尚·布鲁克斯经检测为新冠阳性，段文立车长作为密切接触者，也被强制医学观察隔离14天。面对感染新冠病毒的巨大风险，段文立同志没有害怕和后悔，反而因为顺利完成了上级工作任务而自豪。在检查健康无碍并在隔离期结束后，他第一时间要求返回应急接送工作岗位，继续参加应急转运工作。

（四）勇担重任，化身跨越广州东莞摆渡人。疫情期间，接送工作任务繁重且多，但滨海湾公交公司抗疫志愿队无惧困难险阻，毅然决然挑起重担，大部分任务需要奋战至凌晨。2020年3月26日，段文立驾驶27561D于21:30分从虎门富民停车场出发至广州白云机场，接送外国友人回东莞。具体行程安排如下：经与广州疾控中心对接共乘坐了5名外国友人，凌晨4:10分，到达第一站：东莞生态园，共2名外国友人下车；凌晨4:40分，到达第二站：大朗亿源酒店，共3名外国友人下车；凌晨6:00，回到公司，接送任务圆满完成，剩电44%，总行程364公里。正

是这些看起来十分普通的工作片段，每位公交车驾驶员都化身为跨越广州东莞两座城市之间的摆渡人，为打赢这场疫情狙击战构筑起了抗疫战线的坚固城墙。

三、坚持爱岗敬业，立足岗位出成效

段文立同志时刻牢记自己共产党员的身份，疫情结束后始终坚持认真负责地做好本职工作，尽心尽力、尽职尽责，时刻以高标准严格要求自己。入职东莞巴士公司至今，从未发生过有责交通事故、交通违章以及乘客属实投诉事件，以高品质的服务水平，赢得广大乘客的一致认可。在滨海湾公交公司推进滨海湾片区第二轮公交资源整合工作时，该同志经常在本线路营运收班后，义务帮助车队工作人员张贴车辆标识、发放随车用品，用他务实的工作作风和实际的行动影响和带动了车队的其他车长同事，共同克服各种困难，顺利完成了整合任务。2023年滨海湾公交推出港澳码头专线、定制公交等特色公交业务，段文立总是积极响应公司号召，主动请缨加入特色线路营运工作中，平时积极参加党日活动、志愿活动，累计志愿时长6时43分，在日常工作中时时发挥党员的先锋模范作用，立足平凡的工作岗位，以实际行动彰显共产党员的责任与担当。